

全球合作,共创未来

# 2023世界服装大会在东莞虎门举行

11月16日-18日,备受瞩目的2023世界服装大会在东莞虎门举行。大会旨在全球范围内为世界服装产业的合作共赢构建长效沟通机制,聚焦“全球合作,共创未来”的主题,通过举办开幕大会、主题论坛、时尚盛典、卫星会议、时尚创造力之旅等议题重磅和形式多样的活动,为世界服装业搭建起共商、共建、共享、共赢的时尚平台。

■采写:新快报记者 杨英杰 通讯员 涂坦娥 ■图片:王敬新



■2023新丝路中国模特大赛总决赛现场。

## 行业精英齐聚一堂,打造时尚命运共同体

2023世界服装大会由中国纺织工业联合会、东莞市人民政府主办,中国服装协会、中国纺织信息中心、东莞市虎门镇人民政府、东莞市虎门服装服饰行业协会承办。本届大会上,有关政府领导、驻华使领馆代表及近20个国家和地区的行业精英齐聚一堂,与1200余位国内外知名服装品牌代表、国内外上游优质供应商,共襄盛举,凝聚共识,共同构建多元化、时尚化、国际化的交流平台,打造时尚命运共同体。

## 意大利成主宾国,潮流发布秀助阵时尚盛会

今年,意大利受邀成为2023世界服装大会的主宾国,派出包括众多重量级的商协会负责人在内的高规格代表团,展示意大利时尚产业独特魅力。时尚盛会当然也少不了潮流发布秀。11月17日晚,“虎门之夜”时尚创

开幕大会从高端视角出发,凝聚国际共识与创新实践,为开展全方位互利合作搭建新平台、开辟新前景,持续推动对话、行动和变革;大会主题论坛由“科技论坛”“时尚论坛”“可持续论坛”三个分论坛组成,汇集全球专家和行业精英,聚焦可持续发展,探讨未来发展趋势方向,拓展价值合作路径空间,推动科技合作,深化时尚创意;卫星会议则以“时尚面料创新”“色彩创新”“品牌发展”三个分会议为主要形式,以行业热点问题为

方向,邀请企业领军人、知名专家和与会嘉宾共同剖析热点问题的背景,分析时尚行业的发展方向及应用前景。

大会涵盖科技、时尚、可持续、面料、色彩、品牌等众多议题,并就高水平国际合作、欧洲数字技术应用、全球色彩供应链管理、国际品牌创新设计体系、循环时尚、圈层文化、纺织绿色金融、服装设计与面料选择、中国品牌如何布局欧洲市场等数十个当下热点话题进行深入探讨。

2023世界服装大会正式发布《世界服装大会虎门愿景》,凝聚全球服装行业的发展共识,激发创新活力,推动积极变革。《愿景》的发布,是对服装行业发展的前瞻性规划,更是对全球服装价值链紧密合作的有力呼吁。

## 2023世界服装大会意大利专场交流会举行

昨天下午,2023世界服装大会意大利专场交流会在东莞迎宾馆举行。由中国纺织工业联合会、东莞市政府主办,中国服装协会、中国纺织信息中心、虎门镇政府、虎门服装服饰行业协会承办,东莞市纺织工程学会协办的2023世界服装大会意大利专场交流会在东莞迎宾馆举行。

交流会上,意大利时尚工业联合会顾问、意大利外交与国际合作部顾问Francesco Fiordelli率意大利纺织服装产业方面的商会协会、设计学院、研究院、品牌企业等的行业精英、专家学者,与来自东莞及周边地区的纺织服装企业、学校、学会等负责人,结合双方对推动纺织服装发展的需求,在产学研结

合、品牌合作、科技创新、工艺革新、电子商务等方面进行了深入交流。

虎门镇经发局相关负责人表示,多年来,虎门服装服饰产业不断吸取世界各地的时尚流行元素,历经多次蜕变,目前正在向全链条的时尚产业迈进。希望参会企业以此次交流会为契机,充分吸取意大利时尚流行元素,形成独立风格。希望双方能以时尚为媒介,携手共创时尚产业未来。

本次交流会得到了参会企业的高度评价,认为会议提供了良好契机,让企业能与走在时尚尖端的意大利产业代表进行深入交流,探索合作共进、开拓更大市场的发展路径。



■虎门服装产业的蓬勃发展,既有市场需求的催化又有政府方面的积极引导与布局。

## 虎门服装“八最”

虎门的服装服饰产业在发展过程中,创下过不少全国“之最”,包括全国唯一突出“服装产业”的“世界级产业集群先行区”、全国首批“全国纺织模范产业集群”和“中国服装产业示范集群”。2019年,虎门与中国纺织工业联合会正式携手,合作共建“世界级服装产业集群先行区”。

### 1 最早的展会

全国最早由镇级举办的国际性服装展会

“96中国(虎门)国际服装交易会”是我国首个由镇级举办的国际性服装展会,虎门镇因此成为全国第一个举办国际性交易会的镇级单位。

### 2 最早的协会

全国第一个镇级服装行业协会

1996年3月,东莞市虎门服装服饰行业协会成立,这是全国第一个镇级服装行业协会。

### 3 最早的平台

全国首批国家级服装产业公共服务平台

虎门镇于2012年开始建设“虎门服装技术创新中心”(2015年更名为“东莞市虎门服装协同创新中心”),是全国首批国家级服装产业公共服务平台。

### 4 最早的基地

全国首个服装类国家级电子商务示范基地

2015年7月,虎门镇被商务部评为“国家电子商务示范基地”,成为全国首个服装类国家级电子商务示范基地。

### 5 最早的集散地

全国最早的服装批发集散地之一

1993年,富民商业大厦(即“富民时装城”)开业,经过不断的集群式发展,使虎门成为全国最早的服装批发集散地之一。

### 6 最早的赛事

全国首个由镇级举办的全球性服装设计赛事

2000年,在服交会期间举办了首届“虎门杯”国际青年设计(女装)大赛,是当时国内首个由镇级服装产业集群举办的全球性服装设计赛事。

### 7 最早的集群

全国首批与行业主管机构试点共建产业集群、全国首批模范、示范产业集群

全国唯一突出“服装产业”的“世界级产业集群先行区”,是囊括全国服装最全产业链的集群之一。

### 8 最多大奖的镇

全国获“国字号”荣誉最多的镇

自1996年以来,虎门镇先后被多个国家部委、协会授予荣誉牌匾。经过40多年的沉淀,虎门拥有近3000家服装服饰生产企业,从业人员超过20万人,配套服务机构1000余家。